



ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР  
дополнительного  
образования детей

**Министерство образования и науки  
Челябинской области**  
Государственное бюджетное учреждение  
дополнительного образования  
«Областной Центр дополнительного  
образования детей»  
(ГБУДО ОЦДОД)

Котина ул., д. 68, Челябинск, 454081  
Тел/факс (351) 225-01-08, (351) 232-16-56

Е-mail: [ocdod@mail.ru](mailto:ocdod@mail.ru)

Сайт: [www.ocdod74.ru](http://www.ocdod74.ru)

ОКПО 45639188, ОГРН 1027403775398

ИНН\КПП 7452024031\745201001

27.10.2023 г. № 1325

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Министерство  
образования и науки  
Челябинской области

[moiseewa\\_sa@mail.ru](mailto:moiseewa_sa@mail.ru)

## Информация

о деятельности регионального модельного центра за октябрь 2023 года

Региональным модельным центром в октябре 2023 года продолжена организационно-методическая работа по формированию социальных заказов в муниципальных образованиях. Ведется работа с муниципальными образованиями на портале поддержки внедрения социального заказа (<https://checklist.dopportal.ru>).

21 муниципальным образованием выполнено более 80% объема «шагов», что соответствует 19 из 23 принятым «шагам». 16 муниципальных образований выполнили 60–80%, 6 муниципальных образований находятся в зоне риска и невыполнения индикативных значений Челябинской области.

Общее число организаций, опубликованных в Региональном навигаторе, составляет 1984 из 43 муниципалитетов, в том числе: 1979 – юридические лица, 5 – структурные подразделения; 11 – частные организации, 7 – индивидуальные предприниматели. Всего частных организаций, зарегистрированных в ГИС «Образование в Челябинской области», – 32. Число организаций, участвующих в реализации сертификатов дополнительного образования, – 253 (наличие признака «Участие в ПФДО»). Информация внесена в соответствии с заявками муниципалитетов (муниципальных опорных центров). Количество выданных сертификатов за период с 1 по 27 октября 2023 года составляет 66086 (выверка «дублей» не произведена), 250 из них имеют статус «не активный», т.е. по ним не была выбрана программа и не проводилось зачисление.

Завершена запись дистанционных курсов для обучающихся Челябинской области по программам «Основы предпринимательства», «Финансовая грамотность», «Личная эффективность», «Введение в SMM», «Контент-стратегия и копирайтинг для социальных сетей», «Коммуникационный дизайн», «Продвижение проектов в

социальных сетях», «Музейное дело: как? зачем? почему?», «Школа юного краеведа исследователя», «Педагогический дизайн образовательной среды», «Научная деятельность: с чего начать?», «Школьное самоуправление "нового поколения"», «Урбанистика: управляемое развитие города», «Город твоими глазами», «Искусство убеждать», «PRO-конфликты», «Бизнес-реалити: от идеи до бизнеса», «Основы искусственного интеллекта». Производится финальный монтаж видеоряда и подготовка к публикации на образовательной платформе.

3 и 4 октября 2023 года проведено рабочее совещание по вопросам создания новых мест дополнительного образования детей в 2024 году в муниципальных образованиях Челябинской области.

Проведён периодический мониторинг функционирования ранее созданных новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.

Проведен дистанционный этап областного конкурса профессионального мастерства «Действуй». Очный этап конкурса пройдет с 31 октября по 1 ноября 2023 года. В финал вышли 33 команды.

16 - 17 октября 2023 года состоялся региональный форум «Методические компоненты внедрения Целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей в муниципальных образованиях Челябинской области» (далее – форум). В форуме приняли участие 120 человек из 39 муниципальных образований Челябинской области. В первый день форума была проведена стратегическая сессия «Современные драйверы развития дополнительного образования в условиях внедрения целевой модели развития дополнительного образования детей». Во второй день проведена экспертная сессия «Трансформация дополнительного образования в условиях внедрения целевой модели развития дополнительного образования в условиях внедрения целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей».

Продолжается обучение третьего потока по программе дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) для сотрудников и педагогов РМЦ и МОЦ «Нормативно-методические и организационно—управленческие механизмы внедрения Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей» (в объеме 72 часа, форма обучения заочная с применением дистанционных образовательных технологий).

19, 20, 26 и 27 октября 2023 г. в режиме онлайн состоялась серия образовательных вебинаров по темам «Проектирование и реализация дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме», «Проектирование и реализация заочных/сезонных школ», «Проектирование и реализация разноуровневых программ», «Проектирование и реализация дистанционных курсов» в рамках методического сопровождения внедрения Целевой модели региональной системы дополнительного образования детей в Челябинской области (далее – серия вебинаров). Программа серии вебинаров включает основной доклад спикера, раскрывающего нормативно-правовые, теоретические, методические основания и алгоритм разработки и реализации дополнительных общеобразовательных программ по актуальным вопросам обеспечения доступности и качества дополнительного образования (заочные/сезонные школы с применением

различных современных технологий, разноуровневые дополнительные общеобразовательные программы различной направленности, в том числе реализуемых в сетевой форме с организациями всех типов и с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения).

Подготовлены к публикации методические пособия, разработанные в рамках методического сопровождения внедрения Целевой модели дополнительного образования детей Челябинской области по темам: «Разработка и проведение дистанционных курсов, включая программы каждой направленности (за исключением физкультурно-спортивной)», «Разработка и реализация программ заочных/сезонных школ с применением различных современных технологий на территории Челябинской области», «Разработка, внедрение и реализация дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме с организациями всех типов», «Разработка, внедрение и реализация разноуровневых дополнительных общеобразовательных программ», «Разработка и внедрение моделей доступности дополнительного образования для сельской местности Челябинской области».

Проведен областной конкурс дополнительных общеобразовательных программ и учебно-методических материалов педагогов дополнительного образования. В конкурсе приняли участие 128 участников (из них 22 победителя).

Проведен мониторинг реализации Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года на территории региона для подготовки методических рекомендаций и дальнейшей работе с муниципальными образованиями по достижению показателей Концепции.

Директор

О.С. Растегняева